

Птицы на море и на суше

16 - 29/01-30/01/23

Ну, вот, наконец мы в Тихом океане, теперь надолго - на несколько недель. Океан и впрямь тихий - почти нет волн, ветер детский 12 узлов, правда, встречный, поэтому на палубе освежает. Погода комфортная, градусов 25. В отличие от Атлантического океана, здесь более судоходный участок. На горизонте все время видны от 1 до 3 огромных сухогрузов или танкеров. Видимо, это связано с близостью Панамского канала - единственной артерии, соединяющей великие океаны, если не считать старого пути по проливу Дрейка, огибая южную Америку с юга. Кстати, Панамский канал сократил протяженность пути, например, от Нью-Йорка до Сан-Франциско в 4 раза!

Недавно прошли самую южную часть этих 2-х сегментов путешествия (как-то я писал, что наша кругосветка разделена на 6 сегментов: сейчас мы в середине 2-го) , достигнув широты 7 градусов северной широты. Я только сегодня сообразил, что самая северная точка нашего путешествия Саутгемптон с широтой около 50 градусов. Идем на северо-запад, оставляя справа Панаму, Коста-Рику, Никарагуа, Гватемалу и т.д. Держим курс на Мексику.



А, сейчас, и вовсе полный штиль: такого мы еще не видели в течение всего плавания! Поистине, Тихий океан, пока...

В отличие от Атлантической части путешествия, здесь довольно много морских птиц: бакланов, чаек и т.д. Они постоянно сопровождают наш корабль, несмотря на приличное расстояние до берега (миль 50). Время от времени на почтительном расстоянии видны всплески крупных рыб: скорее всего тунцов. Но внимательно рассмотреть их не удастся даже в бинокль - очень уж быстро и неожиданно они возникают и также исчезают.

Если на переходе из Саутгемптона в Нью-Йорк моим любимым местечком была библиотека, расположенная на 2-3 палубе, (там было красиво и меньше качало; бортовая качка усиливается на верхних палубах), то теперь - кресло на открытой части 12-й палубы. Здесь, тепло и даже жарковато, но красота и морской бриз очень способствуют сосредоточенному чтению. Мы набрали много книг, поэтому есть что почитать. Пока пользуемся бумажными книгами, но у нас в запасе еще и куча электронных.



«Цифровой детокс» (интернет 1-2 раза в неделю) очень способствует ясности впечатлений от прочитанных книг и от окружающей природы. Сейчас швартуемся в Мексике, в районе Санта-Круз, но об этом позднее.



17 - 31/01/23

Сегодня мы пришвартовались в маленьком курортном местечке в Мексике под названием Huatulco, которое расположено рядом с более известным городком Санта-Круз. Это совсем недалеко от границы Мексики и Гватемалы. Места здесь действительно божественные: чистейшая вода, сказочные бухты со скалистыми выходами, пляжи, гольф поля, множество небольших отельчиков.

Несмотря на 14-ю параллель, что на целых 7 градусов севернее, чем в районе Панама-Сити, температура воздуха здесь градусов на 6 больше,

чем там - стоит изнурительная жара.

В качестве развлечения мы выбрали экскурсию, посвященную наблюдению за пернатым миром этого рая.

Таких, как мы оказалось не мало - человек 40. Вообще, многочисленность пассажиров на круизном корабле, совершающем длительное плавание (повторю, вместимость «Виктории» 2069 чел.) - это благо, потому что при большой численности не создается впечатления, что вокруг тебя мелькают одни и те же лица. Этот мудрый совет (насчет большой численности пассажиров) несколько лет тому назад мне дал не кто-нибудь, а современный классик - Борис Акунин. Как-то после встречи с ним в каком-то Лондонском театре я не постеснялся и попросил мне дать совет бывалого путешественника (я где-то узнал, что он незадолго до этой встречи совершил кругосветное путешествие). И он однозначно сказал, что пассажиров должно быть чем больше, тем лучше.

Обратной же стороной медали являются «аншлаги» во время экскурсий. Их мало, а любопытствующих много.

Короче мы сели в микроавтобусы и поехали, как выяснилось в не очень-то обустроенный лесок, а вернее участок джунглей. Нам рекомендовали взять с собой бинокли. Мы послушно последовали их рекомендациям. Нас разбили на группы по 10 чел, и мы под руководством местных знатоков пернатых пошли наблюдать за птицами. Было невероятно жарко, особенно на солнце, птички, как назло почти все попрятались, но некоторым счастливчиком все же удалось их разглядеть. Видимо, такой многочисленный коллектив наблюдателей распугал этих красавиц, и мы довольствовались не многим. Контингент участников был разнообразным, как по возрасту, так и по состоянию здоровья. Одному джентельмену, лет эдак 85 стало худо - видимо, тепловой удар. Мексиканские гиды не сильно этому удивились, и без лишней суеты довели пострадавшего до места отдыха (небольшая полянка с навесом от солнца). Товарищу полегчало. Несмотря ни на что, мы все равно довольны: побывали в настоящих джунглях, пусть и не очень-то дремучих и протяженных, сбросили лишнее, погуляли по твердой земле.



По возвращении мы искупались на пляже, который буквально упирается в наш корабль, чуть-чуть побродили по городку, обнаружив на площади множество птичек, за которыми мы только что гонялись с биноклями и фотоаппаратами, но фотографировать их на фоне городского ландшафта не стали: зря мы на целую экскурсию ездили бог знает куда...

Подходя к нашему кораблю лишний раз, ножками убедились какой же он длинный - целых 300 м, да еще и по жаре.

Через час отплываем и идем в сторону другого мексиканского курорта Сант Лукас. Там мы встанем на рейд и маленькими корабликами, тендерами, будем добираться до берега.

